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розвиток потребує системного підходу, інтеграції в освітні програми та 

використання ефективних педагогічних методів. Подальші 

дослідження у цьому напрямі мають бути спрямовані на удосконалення 

методик формування гнучких навичок та визначення ефективних 

моделей їх інтеграції у освітній процес. 
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STEAM-ОСВІТА ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ КЛЮЧОВИХ SOFT 

SKILLS ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ТА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Сучасні євроінтеграційні процеси зумовлюють модернізацію 

системи вищої та фахової передвищої освіти України відповідно до 

європейських освітніх стандартів [4]. Одним із пріоритетних напрямів 
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оновлення є впровадження компетентнісного підходу, орієнтованого не 

лише на формування професійних (hard skills), а й універсальних м’яких 

навичок (soft skills), що забезпечують конкурентоспроможність 

випускників на європейському ринку праці [1]. Доведено, що 

особливого значення набуває STEAM-освіта як міждисциплінарний 

підхід, що інтегрує науку, технології, інженерію, мистецтво та 

математику. STEAM-підхід створює сприятливі умови для формування 

ключових soft skills, зокрема критичного мислення, креативності, 

комунікативності, здатності до командної роботи, адаптивності та 

відповідальності [2]. 

Soft skills розглядаються як універсальні надпрофесійні 

компетентності, що забезпечують ефективну міжособистісну 

взаємодію, здатність до саморозвитку, управління власною діяльністю 

та продуктивного вирішення професійних завдань. У межах 

європейської освітньої політики вони співвідносяться з ключовими 

компетентностями для навчання впродовж життя та принципами 

студент-центрованого навчання. STEAM-освіта, своєю чергою, 

ґрунтується на інтеграції змісту навчальних дисциплін і застосуванні 

дослідницьких, проєктних та проблемно-орієнтованих методів 

навчання. Такий підхід сприяє формуванню цілісного бачення проблем, 

розвитку інноваційного мислення та здатності до міждисциплінарної 

взаємодії [3]. 

Впровадження STEAM-підходу в освітній процес закладів вищої 

та фахової передвищої освіти забезпечує: розвиток критичного 

мислення через аналіз практичних ситуацій, виконання дослідницьких 

завдань і розв’язання комплексних проблем; формування 

комунікативної компетентності у процесі групової роботи, презентації 

результатів проєктів, публічного захисту ідей; розвиток креативності 

завдяки інтеграції мистецького компонента (Arts) у фахові дисципліни; 

удосконалення навичок командної взаємодії та лідерства під час 

реалізації спільних проєктів; формування відповідальності та 

самоорганізації через самостійне планування діяльності та досягнення 

визначених результатів. Особливу роль відіграють проєктне навчання, 

кейс-методи, цифрові інструменти, STEM/STEAM-лабораторії та 

міждисциплінарні освітні модулі [3]. 

Розвиток STEAM-освіти відповідає стратегічним напрямам 

реформування освіти в Україні, спрямованим на інтеграцію до 
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Європейського освітнього простору. Орієнтація на компетентнісний 

підхід, академічну мобільність, інноваційність та міждисциплінарність 

забезпечує узгодження підготовки фахівців із європейськими вимогами 

до якості освіти. STEAM-підхід сприяє формуванню 

конкурентоспроможного, мобільного, творчого фахівця, здатного до 

професійної адаптації в умовах динамічних соціально-економічних 

змін. 

Отже, STEAM-освіта є ефективним засобом розвитку ключових 

soft skills здобувачів вищої та фахової передвищої освіти в умовах 

євроінтеграції. Її міждисциплінарний характер, орієнтація на практичну 

діяльність і використання інноваційних технологій створюють умови 

для формування критичного мислення, креативності, комунікативності, 

командної взаємодії та самоменеджменту. 
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КІБЕРГІГІЄНА ТА ІНФОРМАЦІЙНА СТІЙКІСТЬ ЯК БАЗОВІ 

SOFT SKILLS СУЧАСНОГО ПРАВООХОРОНЦЯ В УМОВАХ 

ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 

Стрімка цифрова трансформація суспільства та ведення гібридної 

війни суттєво змінюють ландшафт безпекових загроз, з якими щодня 

стикаються працівники Національної поліції України [1]. Сучасний 

правоохоронець є не лише суб’єктом забезпечення публічного порядку, 

а й пріоритетною мішенню для кібератак, соціальної інженерії та 

інформаційно-психологічних операцій (ІПСО). За таких умов 

володіння інструментами захисту інформації перестає бути виключно 

технічною компетенцією ІТ-фахівців. Кібергігієна та інформаційна 

стійкість трансформуються у критично важливі гнучкі навички, 

необхідні кожному поліцейському для прийняття рішень, критичного 

мислення та безпечної професійної комунікації. 

Формування цих навичок вимагає комплексного підходу, який 

ідеально реалізується через методологію STEAM-освіти, де 

технологічний компонент поєднується з психологією поведінки та 

соціальною інженерією. У Донецькому державному університеті 
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